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3. Освітня програма  

 

Гарант освітньої програми                к.е.н., доц. Лариса САРКІСЯН 

 

3.І. Профіль освітньої програми «Міжнародна економіка» зі 

спеціальності С1 Економіка та міжнародні економічні відносини (за 

спеціалізаціями) 
 

 
 

1 – ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ 

Повна назва ЗВО та 

структурного підрозділу 

Державний торговельно-економічний 

університет,  

Факультет міжнародної торгівлі та права,  

Кафедра світової економіки 

Рівень вищої освіти та 

назва кваліфікації мовою 

оригіналу 

Перший (бакалаврський) рівень вищої освіти  

Кваліфікація – Бакалавр з економіки 

 

Галузь знань С Соціальні науки, журналістика, інформація та 

міжнародні відносини 

Спеціальність С1 Економіка та міжнародні економічні 

відносини (за спеціалізаціями) 

Офіційна назва освітньої 

програми 

Міжнародна економіка  

Обмеження щодо форм 

навчання 

Обмеження відсутні  

Відповідність стандарту 

вищої освіти МОН України 

Відповідає стандарту вищої освіти МОН 

України (наказ № 1244 від 13.11.2018 р.) 

Тип диплома та обсяг 

освітньої програми 

Диплом бакалавра, одиничний. 

Обсяг освітньої програми: 

• на базі повної загальної середньої освіти – 

240 кредитів ЄКТС, термін навчання 3 роки 

10 місяців; 

• на базі ступеня «молодший бакалавр» існує 

можливість перезарахування до 120 кредитів 

ЄКТС та скорочення терміну навчання до 1 

року 10 місяців. 

Наявність акредитації Сертифікат про акредитацію до 01.07.2026 р 

виданий Акредитаційною комісією Міністерства 

освіти і науки України. 

Цикл/рівень 

 

НРК України – 6 рівень,  FQ-EHEA – перший 

цикл,  ЕQF-LLL – 6 рівень 

Передумови вступу на 

освітню програму 

Наявність повної загальної середньої освіти або 

освітній ступінь «молодший бакалавр». 

Мова(и) викладання Українська, англійська 

Термін дії освітньої 

програми 

До затвердження нової редакції освітньо-

професійної програми   



Інтернет-адреса постійного 

розміщення опису освітньої 

програми 

https://knute.edu.ua/ 

2 – МЕТА ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 

Підготовка фахівців, які володіють сучасним економічним мисленням, 

теоретичними знаннями і практичними навичками, необхідними для розв’язання 

складних спеціалізованих завдань та практичних проблем у сфері міжнародної 

економіки, які застосовуються на всіх рівнях господарської діяльності.  

3 - ХАРАКТЕРИСТИКА ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 

Предметна область 

Обʼєкт вивчення та/або діяльності: закономірності функціонування та 

розвитку соціально-економічних систем, соціально-економічних процесів, їx 

моделювання, прогнозування та регулювання, мотивація і поведінка економічних 

субʼєктів в міжнародній економіці. 

Цілі навчання: підготовка фахівців, які володіють сучасним економічним 

мисленням, теоретичними знаннями і практичними навичками, необхідними для 

розвʼязання завдань предметної області. 

Теоретичний зміст предметної області: поняття, категорії, концепції, 

принципи економічних наук. 

Методи, методики та технології: загальнонаукові методи пізнання та 

дослідницької діяльності, математичні та статистичні методи економічного 

аналізу, економіко-математичне моделювання, інформаційно-комунікаційні 

технології досліджень, розповсюдження, та презентацій результатів досліджень. 

Інструментарій та обладнання: сучасне інформаційно-комунікаційне 

обладнання, інформаційні системи та програмні продукти, що застосовуються у 

професійній діяльності. 

Орієнтація освітньої програми 

Освітньо-професійна, прикладна.  

Основний фокус освітньої програми 

Спеціальна освіта в сфері міжнародної економіки з поглибленим вивченням 

іноземних мов, макро-, мікро- і міжнародної економіки, євроінтеграційних 

процесів, специфіки міжнародних торговельно-економічних відносин країн, а 

також інструментів аналізу та моделювання фінансово-господарської діяльності 

БНП. 

Ключові слова: міжнародна економіка, порівняльні переваги, БНП, міжнародні 

інституції, міжнародне торговельно-економічне право, обмінні курси, фондові біржі, 

цінні папери, світові фінансові центри. 

Особливості програми 

Поглиблене вивчення і знання, які забезпечують формування умінь та навичок 

для роботи у сфері міжнародної економічної діяльності.  

Формування у здобувачів вищої освіти hardskills (професійних навичок) та  soft 

skills (неспеціалізованих, надпрофесійних навичок на базі Навчально-наукового 

центру бізнес-симуляції ДТЕУ). 

Передбачена навчальним планом виробнича практика на провідних 

підприємствах України, філіях багатонаціональних підприємств, органах 

https://knute.edu.ua/


державного управління. Можливість навчання за англомовною магістерською 

програмою.  

4 – ПРИДАТНІСТЬ ВИПУСКНИКІВ  

ДО ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ ТА ПОДАЛЬШОГО НАВЧАННЯ 

Придатність до працевлаштування 

Випускники даної освітньо-професійної програми можуть бути 

працевлаштованими у таких професійних сферах, як державні та приватні бізнес-

структури, що є суб’єктами чи регуляторами міжнародної економічної діяльності 

(на різних посадах організаційно-управлінського та фінансово-економічного 

профілю).  

Згідно з класифікатором професій ДК 003:2010 із змінами, затвердженими 

наказом Міністерства економічного розвитку і торгівлі України від 15 лютого 

2019 року № 259:  

2441.2 Економіст з міжнародної торгівлі; 

25368 Економіст з планування; 

25377 Економіст з фінансової роботи; 

25377 Економіст із ціноутворення;  

2441.2 Економічний радник; 

23068 Консультант з економічних питань; 

24191 Оглядач з економічних питань, технічні фахівці в галузі управління ; 

3435.2 Організатор діловодства (види економічної діяльності);  

3421 Торговельний брокер (маклер); 

3422 Агенти з митного оформлення; 

3415 Агент комерційний;  

3436.1 Помічник керівника підприємства (установи, організації); 

25393 Експерт із зовнішньоекономічних питань; 

2419.2 Консультант із зовнішньоекономічних питань; 

1475.4 Менеджер (управитель) із зовнішньоекономічної діяльності. 

Подальше навчання 

Можливість продовжувати освіту за другим (магістерським) рівнем вищої освіти. 

Набуття додаткових кваліфікацій в системі післядипломної освіти.  

5 – ВИКЛАДАННЯ ТА ОЦІНЮВАННЯ 

Викладання та навчання 

Поєднання аудиторної та самостійної роботи на засадах проблемно-

орієнтованого та інтерактивного навчання з використанням технологій активного 

навчання (лекції-дискусії, ділові ігри, дослідження, моделювання, робота в малих 

групах), застосування сучасних інформаційних технологій (самостійна робота з 

інформаційними джерелами, консультації викладачів, дистанційне навчання на 

базі Moodle, MS Office 365, Zoom, Teams), курсові роботи. Розробка власних 

кейсів стартапів на базі Бізнес-інкубатора ДТЕУ. 

Оцінювання 

Оцінювання результатів навчання студентів здійснюється відповідно до 

«Положення про оцінювання результатів навчання студентів та  аспірантів у 

ДТЕУ» та передбачає проведення таких контрольних заходів: поточний та 

підсумковий контролі, атестація.  



Поточний контроль проводиться на практичному/лабораторному занятті та за 

результатами виконання завдань самостійної роботи. Передбачає оцінювання 

теоретичної підготовки студентів під час роботи на практичних заняттях та 

набутих практичних навичок під час виконання завдань 

лабораторних/практичних робіт. 

Підсумковий контроль – контрольні заходи, що передбачають встановлення 

відповідності (вимірювання, оцінювання) здобутих особою результатів навчання 

вимогам освітньої програми у частині відповідного освітнього компонента, що 

здійснюється в університеті у формі заліку та екзамену. 

Результати навчання студентів у ДТЕУ оцінюються за 100- баловою шкалою, де: 

60-100 балів – результати навчання, що дають студенту право здобути кредити 

ЄКТС; 0-59 балів – незадовільні результати навчання, що не дають студенту 

право здобути кредити ЄКТС. 

6 – ПРОГРАМНІ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

Інтегральна компетентність 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми в 

економічній сфері, які характеризуються комплексністю та невизначеністю умов, 

що передбачає застосування теорій та методів економічної науки, проведення 

комплексних досліджень і аналізу міжнародних економічних відносин із 

урахуванням динаміки їх змін, можливостей використання інформаційних та 

інноваційних технологій, новітніх програмних продуктів. 

Загальні компетентності 

ЗК1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена 

суспільства, усвідомлювати цінності громадянського 

(демократичного) суспільства та необхідність його сталого 

розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і 

громадянина в Україні.  

ЗК2. Здатність зберігати моральні, культурні, наукові цінності та 

примножувати досягнення суспільства на основі розуміння 

історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця 

у загальній системі знань про природу і суспільство та у 

розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати 

різні види та форми рухової активності для активного 

відпочинку та ведення здорового способу життя.  

ЗК3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК5. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і 

письмово.  

ЗК6. Здатність спілкуватися іноземною мовою.  

ЗК7. Навички використання інформаційних і комунікаційних 

технологій.  

ЗК8. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел.  

ЗК9. Здатність до адаптації та дій в новій ситуації.  

ЗК10. Здатність бути критичним і самокритичним.  

ЗК11. Здатність приймати обґрунтовані рішення.  



ЗК12. Навички міжособистісної взаємодії.  

ЗК13. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо.  

ЗК 14. Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись 

принципу неприпустимості корупції та будь-яких інших 

проявів корупції. 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності 

СК1. Здатність виявляти знання та розуміння проблем предметної 

області, основ функціонування сучасної економіки на мікро-, 

мезо, макро- та міжнародному рівнях.  

СК2. Здатність здійснювати професійну діяльність у відповідності з 

чинними нормативними та правовими актами. 

СК3. Розуміння особливостей провідних наукових шкіл та напрямів 

економічної науки.  

СК4. Здатність пояснювати економічні та соціальні процеси і явища 

на основі теоретичних моделей, аналізувати і змістовно 

інтерпретувати отримані результати.  

СК5. Розуміння особливостей сучасної світової та національної 

економіки, їх інституційної структури, обґрунтування напрямів 

соціальної, економічної та зовнішньоекономічної політики 

держави.  

СК6. Здатність застосовувати економіко-математичні методи та 

моделі для вирішення економічних задач.  

СК7. Здатність застосовувати комп’ютерні технології та програмне 

забезпечення з обробки даних для вирішення економічних 

завдань, аналізу інформації та підготовки аналітичних звітів.  

СК8. Здатність аналізувати та розв’язувати завдання у сфері 

економічних та соціально-трудових відносин.  

СК9. Здатність прогнозувати на основі стандартних теоретичних та 

економетричних моделей соціально-економічні процеси.  

СК10. Здатність використовувати сучасні джерела економічної, 

соціальної, управлінської, облікової інформації для складання 

службових документів та аналітичних звітів.  

СК11. Здатність обґрунтовувати економічні рішення на основі 

розуміння закономірностей економічних систем і процесів та із 

застосуванням сучасного методичного інструментарію.  

СК12. Здатність самостійно виявляти проблеми економічного 

характеру при аналізі конкретних ситуацій, пропонувати 

способи їх вирішення.  

СК13. Здатність проводити економічний аналіз функціонування та 

розвитку суб’єктів господарювання, оцінку їх 

конкурентоспроможності.  

СК14. Здатність поглиблено аналізувати проблеми і явища в одній або 

декількох професійних сферах з врахуванням економічних 

ризиків та можливих соціально-економічних наслідків.  



СК15. Розуміння інституціональних особливостей міжнародної 

економіки та напрямів зовнішньоекономічної політики 

держави. 

СК16. Здатність визначати національні інтереси в світовій 

геополітиці та геоекономіці, аналізувати переваги та недоліки, 

основні напрями та вимоги до інтеграції України до 

Європейського Союзу та інших інтеграційних структур.  

СК17. Здатність забезпечувати дотримання законодавства з питань 

митної справи,  заходів тарифного та нетарифного 

регулювання зовнішньоекономічної діяльності при здійсненні 

митного контролю та митного оформлення товарів. 

7 – ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

1. Асоціювати себе як члена громадянського суспільства, наукової 

спільноти, визнавати верховенство права, зокрема у професійній 

діяльності, розуміти і вміти користуватися власними правами і 

свободами, виявляти повагу до прав і свобод інших осіб, 

зокрема, членів колективу.  

2. Відтворювати моральні, культурні, наукові цінності, 

примножувати досягнення суспільства в соціально-економічній 

сфері, пропагувати ведення здорового способу життя.  

3. Знати та використовувати економічну термінологію, 

пояснювати базові концепції мікро- та макроекономіки. 

4. Розуміти принципи економічної науки, особливості 

функціонування економічних систем.  

5. Застосовувати аналітичний та методичний інструментарій для 

обґрунтування пропозицій та прийняття управлінських рішень 

різними економічними агентами (індивідуумами, 

домогосподарствами, підприємствами та органами державної 

влади).  

6. Використовувати професійну аргументацію для донесення 

інформації, ідей, проблем та способів їх вирішення до фахівців і 

нефахівців у сфері економічної діяльності.  

7. Пояснювати моделі соціально-економічних явищ з погляду 

фундаментальних принципів і знань на основі розуміння 

основних напрямів розвитку економічної науки.  

8. Застосовувати відповідні економіко-математичні методи та 

моделі для вирішення економічних задач.  

9. Усвідомлювати основні особливості сучасної світової та 

національної економіки, інституційної структури, напрямів 

соціальної, економічної та зовнішньоекономічної політики 

держави.  

10. Проводити аналіз функціонування та розвитку суб’єктів 

господарювання, визначати функціональні сфери, 

розраховувати відповідні показники які характеризують 

результативність їх діяльності.  



11. Вміти аналізувати процеси державного та ринкового 

регулювання соціально-економічних і трудових відносин.  

12. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання 

практичних завдань та змістовно інтерпретувати отримані 

результати.  

13. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і 

методи отримання соціально-економічних даних, збирати та 

аналізувати необхідну інформацію, розраховувати економічні та 

соціальні показники.  

14. Визначати та планувати можливості особистого професійного 

розвитку.  

15. Демонструвати базові навички креативного та критичного 

мислення у дослідженнях та професійному спілкуванні.  

16. Вміти використовувати дані, надавати аргументацію, критично 

оцінювати логіку та формувати висновки з наукових та 

аналітичних текстів з економіки.  

17. Виконувати міждисциплінарний аналіз соціально-економічних 

явищ і проблем в однієї або декількох професійних сферах з 

врахуванням ризиків та можливих соціально-економічних 

наслідків.  

18. Використовувати нормативні та правові акти, що регламентують 

професійну діяльність.  

19. Використовувати інформаційні та комунікаційні технології для 

вирішення соціально-економічних завдань, підготовки та 

представлення аналітичних звітів  

20. Оволодіти навичками усної та письмової професійної 

комунікації державною та іноземною мовами.  

21. Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез для 

виявлення ключових характеристик економічних систем різного 

рівня, а також особливостей поведінки їх суб’єктів.  

22. Демонструвати гнучкість та адаптивність у нових ситуаціях, у 

роботі із новими об’єктами, та у невизначених умовах.  

23. Показувати навички самостійної роботи, демонструвати 

критичне, креативне, самокритичне мислення.  

24. Демонструвати здатність діяти соціально відповідально та 

свідомо на основі етичних принципів, цінувати та поважати 

культурне різноманіття, індивідуальні відмінності людей.   

25. Демонструвати розуміння інституціональних особливостей 

міжнародної економіки та напрямів зовнішньоекономічної 

політики держави.  

26. Застосовувати аналітичний інструментарій та критичні 

підходи до визначення національних інтересів у світовій 

геополітиці та геоекономіці, аналізувати напрями розвитку 

зовнішньоекономічної діяльності та інтеграції України до 

Європейського Союзу та інших міжнародних об’єднань.   

8 – РЕСУРСНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОГРАМИ 



Кадрове забезпечення 

Фахівці, що здійснюють підготовку бакалаврів за освітньою програмою 

«Міжнародна економіка», мають фахові знання та володіють професійними 

навичками в галузі міжнародної економіки. Можлива участь закордонних 

фахівців і практиків при викладанні дисциплін циклу професійної підготовки. 

Всі науково-педагогічні працівники кожні п’ять років проходять стажування / 

підвищення кваліфікації. 

Матеріально-технічне забезпечення 

Повністю відповідає Ліцензійним вимогам провадження освітньої діяльності. Для 

зручності здобувачів вищої освіти функціонують корпоративна система 

дистанційного навчання та автоматизована система управління освітнім процесом 

«МІА: Освіта». В університеті обладнані сучасні комп’ютерні класи зі 

спеціалізованим програмним забезпечення, функціонує Навчально-науковий центр 

бізнес-симуляції  та працює Smart-бібліотека. Створенні всі умови для навчання осіб 

з інвалідністю. Наявна соціально-побутова інфраструктура ДТЕУ. 

Інформаційне та навчально-методичне забезпечення 

Для кожної освітньої програми в університеті розробляється Інформаційний пакет 

ЄКТС. 

Кожен студент через особистий кабінет АСУ «МІА: Освіта» може переглянути та 

сформувати власний індивідуальний план, переглянути навчальний план, здобуті 

бали за дисциплінами, розклад занять та комунікувати з учасниками освітнього 

процесу. 

Програми, робочі програми, силабуси дисциплін та критерії оцінювання за 

освітніми компонентами розміщені на корпоративній платформі дистанційного 

навчання.  

В електронному репозитарію університету розміщено повнотекстовий доступ до 

наукової та навчальної літератури ДТЕУ, рукописи кваліфікаційних робіт та 

дисертацій на здобуття наукових ступенів.    

Для зручності здобувачів вищої освіти в університеті розроблений Каталог 

навчальних дисциплін, відповідно якого студенти мають право обирати вибіркові 

освітні компоненти. 

9 – АКАДЕМІЧНА МОБІЛЬНІСТЬ 

Національна кредитна мобільність 

Національна кредитна мобліьність здійснюється в межах укладених меморандумів 

про співпрацю між ДТЕУ та іншими закладами вищої освіти (наукових 

установах) України відповідно до законодавства. 

Міжнародна кредитна мобільність 

Університетом укладені договори про співробітництво між ДТЕУ та іноземними 

закладами вищої освіти, в рамках яких здійснюється партнерський обмін та 

навчання студентів за Міжнародними програмами і проектами в рамках програми 

Еразмус+. 

Навчання іноземних здобувачів вищої освіти 

Здійснюється відповідно до вимог чинного законодавства. 

 
  



3.2. ПЕРЕЛІК КОМПОНЕНТ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 

ТА ЇХ ЛОГІЧНА ПОСЛІДОВНІСТЬ 

3.2.1. Перелік компонент ОП 
Код  

Освітні компоненти програми 

Кред

ити 

ЄКТ

С 

Форма 

контролю 

Обов’язкові компоненти  

ОК 1. Інформаційні технології в міжнародній економічній 

діяльності  
6 

Екзамен 

ОК 2. Іноземна мова за професійним спрямуванням  24 Екзамен 

ОК 3. Філософія  6 Екзамен 

ОК 4. Академічне письмо  6 Екзамен 

ОК 5.  Політична економія  6 Екзамен 

ОК 6. Міжнародне публічне і приватне право  6 Екзамен 

ОК 7. Мікроекономіка  6 Екзамен 

ОК 8. Статистика  6 Екзамен 

ОК 9. Менеджмент 6 Екзамен 

ОК 10. Макроекономіка  6 Екзамен 

ОК 11. Економетрія 6 Екзамен 

ОК 12. Облік і оподаткування 6 Екзамен 

ОК 13. Міжнародне торговельно-економічне право  12 Екзамен 

ОК 14. Міжнародна економіка 6 Екзамен 

ОК 15. Економіка і фінанси підприємства 6 Екзамен 

ОК 16. Системи міжнародної торговельно-економічної інформації 6 Екзамен 

ОК 17. Менеджмент зовнішньоекономічної діяльності 6 Екзамен 

ОК 18. Європейська інтеграція (англійською мовою) 6 Екзамен 

ОК 19. Фінанси зарубіжних корпорацій  Екзамен 

ОК 20 Міжнародний маркетинг 9 Екзамен 

ОК 21 Практичний курс «Бізнес-симуляція» 9 Екзамен 

ОК 22. Міжнародна торгівля 6 Екзамен 

ОК 23 Митна справа 6 Екзамен 

ОК 24 Практична підготовка 1 3 Залік 

ОК 25 Практична підготовка 2 6 Залік 

ОК 26 Підготовка до атестаційного екзамену та атестація 3 Екзамен 

Загальний обсяг обов'язкових компонентів: 180  

Вибіркові компоненти  ОП  

ВК 1. Освітній компонент 1  6 Екзамен 

ВК 2. Освітній компонент 2  6 Екзамен 

ВК 3. Освітній компонент 3  6 Екзамен 

ВК 4. Освітній компонент 4  6 Екзамен 

ВК 5. Освітній компонент 5  6 Екзамен 

ВК 6. Освітній компонент 6  6 Екзамен 

ВК 7. Освітній компонент 7  6 Екзамен 

ВК 8. Освітній компонент 8  6 Екзамен 

ВК 9. Освітній компонент 9  6 Екзамен 

ВК 10. Освітній компонент 10  6 Екзамен 

Загальний обсяг вибіркових компонентів: 60  

ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 240  

Здобувачі вищої освіти обирають вибіркові навчальні дисципліни через 

особистий кабінет порталу «МІА: Освіта». Опис навчальних дисциплін та їх 

пререквізити представлені в Каталозі навчальних дисциплін ДТЕУ.



3.2.2. Структурно-логічна схема ОП 

 
 

I курс 

1 семестр 

I курс 

2 семестр 

II курс 

3 семестр 
II курс 

4 семестр 
III курс 

5 семестр 

III курс 

6 семестр 
IV курс 

7 семестр 

IV курс 

8 семестр 

ОК 1. 
Інформаційні 
технології в 
міжнародній 
економічній 
діяльності 

ОК 13. 

Міжнародне 

торговельно-

економічне 

право 

 

ОК 2. 
Іноземна 
мова за 

професійним 
спрямування

м 
ОК 3. 

Філософія ОК 7. 

Мікроекономі

ка 
ОК 4. 

Академічне 
письмо 

ОК 17.  
Менеджмент 

зовнішньоеко

номічної 

діяльності 
 

ОК 5. 

Політична 

економія 

ОК 11. 

Економетрія 

 

ОК 13. 
Міжнародне 
торговельно-
економічне 

право 

 

ОК 8. 
Статистика 

ОК 10. 

Макроекономі

ка 

ОК 2. 
Іноземна 
мова за 

професійним 
спрямування

м 

ОК 2. 
Іноземна 
мова за 

професійним 
спрямування

м 
 

ОК 2. 
Іноземна 
мова за 

професійним 
спрямування

м 
 

ОК 9. 
Менеджмент 

 

 

ОК 14. 

Міжнародна 

економіка 

 

ОК 18. 
Європейська 

інтеграція 

ОК 16.  
Системи 

міжнародної 

торговельно-

економічної 

інформації 

 

ОК 15. 

Економіка і 

фінанси 

підприємства 

 

ОК 24. 

Практична 

підготовка 1 

 

ОК 23.  

Митна 

справа 

ОК 22.  

Міжнародна 

торгівля 

ОК 21. 
Практичний 
курс «Бізнес-
симуляція» 

 

ОК 19. 

Фінанси 

зарубіжних 

корпорацій 

ОК 20. 
Міжнародни
й маркетинг 
 

ОК 25. 

Практична 

підготовка 

2 

 
ОК 26. 

Підготовка 

до 

атестаційног

о екзамену 

та атестація 

 

ОК 6. 

Міжнародне 

публічне і 

приватне 

право 

 

ОК 12. 
Облік та 

оподаткуван
ня 

ОК 21. 
Практичний 

курс 
«Бізнес-

симуляція» 



 

3.3. ФОРМА АТЕСТАЦІЇ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 Атестація здійснюється у формі кваліфікаційного екзамену. 

Кваліфікаційний екзамен за спеціальністю повинен перевіряти досягнення 

результатів навчання, визначених Стандартом вищої освіти та освітньою 

програмою. 

 

3.4.МАТРИЦЯ ВІДПОВІДНОСТІ ПРОГРАМНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 

ОБОВ’ЯЗКОВИМ КОМПОНЕНТАМ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 
Компоненти / 

Компетентності 

О
К

 1
 

О
К

 2
 

О
К

 3
 

О
К

 4
 

О
К

 5
 

О
К

 6
 

О
К

 7
 

О
К

 8
 

О
К

 9
 

О
К

 1
0

 

О
К

 1
1

 

О
К

 1
2

 

О
К

 1
3

 

О
К

 1
4

 

О
К

 1
5

 

О
К

 1
6

 

О
К

 1
7

 

О
К

 1
8

 

О
К

 1
9

 

О
К

 2
0

 

О
К

 2
1

 

О
К

 2
2

 

О
К

 2
3

 

О
К

 2
4

 

О
К

 2
5

 

О
К

 2
6

 

ЗК1   *   * *      *              
ЗК2   *  *             *         
ЗК3 *  * *      *     *      *     * 
ЗК4 * *    * * *      *  * *  *   *  * *  
ЗК5         *               * *  

ЗК6  *           * *   *     * * * *  

ЗК7 * *      *   * *      *      * * * 
ЗК8 *     * * * *  * *   * *  * * *    * * * 
ЗК9   *         *    *     *   * *  
ЗК10   * *                    * * * 
ЗК11   *         *  *  * *     *  * * * 
ЗК12  * *             *           
ЗК13   *             *     *     * 
ЗК 14      * *     * *     *         
СК1     *     *  *  *  * * * * *  *    * 
СК2      * *     * *           * * * 
СК3     *     *                * 
СК4    *    *   *   *   *   * * *  * * * 
СК5     *    * *    *   * *    * *   * 
СК6 *       *   *          *     * 
СК7 *       *   * *   *    *     * * * 
СК8            *    *   * * *     * 
СК9           *   *   *     *    * 
СК10 *   *    *    *   * *  * * * *     * 
СК11     *     *    *   * *   * * *   * 
СК12    *        *    *   * * *   * * * 
СК13            *   * *    *  *     * 
СК14              *   * * * *  *    * 
СК15         *     *   * *    * *   * 
СК16         *    * *   * *    * * * * * 
СК17             *         * * * * * 
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3.5. МАТРИЦЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОГРАМНИХ РЕЗУЛЬТАТІВ 

НАВЧАННЯ ВІДПОВІДНИМИ ОБОВ’ЯЗКОВИМИ КОМПОНЕНТАМИ  

ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 

 
Компоненти / 

Програмні 

результати 

навчання 

О
К

 1
 

О
К

 2
 

О
К

 3
 

О
К

 4
 

О
К

 5
 

О
К

 6
 

О
К

 7
 

О
К

 8
 

О
К

 9
 

О
К

 1
0

 

О
К

 1
1

 

О
К

 1
2

 

О
К

 1
3

 

О
К

 1
4

 

О
К

 1
4

.1
 

О
К

 1
5

. 

О
К

 1
6

 

О
К

 1
7

 

О
К

 1
8

 

О
К

 1
9

 

О
К

 2
0

 

О
К

 2
0

.1
 

О
К

 2
1

 

О
К

 2
2

 

О
К

 2
3

 

О
К

 2
4

 

О
К

 2
5

 

О
К

 2
6

 

1   *      *    *             * * * 
2   *      *                   * 
3          *                  * 
4          *                  * 
5 *   * *   *   *          * *   * * * * 
6    *      *  *  * *   * *     *  * * * 
7          *    * *   *      *    * 
8 *       *   *           *      * 
9     *    *   *  * * *  *      *    * 
10                 *   * * * *   * * * 
11     *    * *    * *   *      *    * 
12    *  * *       * *   *   *   *    * 
13        *   *  * * *   * *     *  * * * 
14              *    *      * *   * 
15    *          * *   *      *    * 
16    *           * *   *   *      * 
17      * *       * *   *      * *   * 
18      * *      *       *      * * * 
19 * *      *       *    *       * * * 
20  *  *        * *  *           * * * 
21 *              *     *   *     * 
22              *   * *  *   * *  * * * 
23  *  *          *   * *   *   *  * * * 
24   *                    *     * 
25         *     * * *  *      * *   * 
26      * *     *  * *   *      * * * * * 
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Додаток  
 

СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ВИБІРКОВИХ КОМПОНЕНТІВ  
 

Код  Освітні компоненти  
Кредити 

ЄКТС  

ВК 1. Бухгалтерський облік в зарубіжних країнах / Accounting 

in Foreign Countries 
6 

ВК 2. Друга іноземна мова / Second Foreign Language 12 

ВК 3. Економіка галузевих ринків/ Industrial Еconomy 6 

ВК 4. Зовнішня політика України / Foreign Policy of Ukraine 6 

ВК 5. Міжнародна виставкова діяльність / International 

Exhibition Activities 
6 

ВК 6. Міжнародний туризм / International Tourism 6 

ВК 7. Міжнародні відносини та світова політика / International 

Relations and World Politics  
6 

ВК 8. Міжнародні кредитно-розрахункові та валютні операції / 

International Credit and Currency Operations 
6 

ВК 9. Ораторське мистецтво / Public Speaking 6 

ВК 10. Планування діяльності підприємства/Planning of the 

Еnterprise Аctivity 

6 

ВК 11. Політологія / Political Science 6 

ВК 12. Право Європейського Союзу / European Union Law 6 

ВК 13. Технологія створення стартапу/Technology of Startup 

Creation 

6 

ВК 14. Фінансова стратегія підприємства/ Financial Strategy of 

Enterprise 

6 

ВК 15. Цільовий комунікативний курс англійської мови / 

Communicative English Tailored Course 

6 
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4. Інформація про освітні компоненти (дисципліни). 

 
 

4.1. Інформаційні технології в міжнародній економічній діяльності  
Тип.Обов’язкова. 

Рік навчання. 2025/2026. 

Семестр. І. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Горохова О. М., 

доц., к. ф/м. н.,доцент кафедри інженерії програмного забезпечення та 

кібербезпеки.  

Результати навчання. Формування цілісної уяви про: операційну 

систему MS Windows та оволодіння методикою вирішення 

управлінських задач із застосуванням сучасних пакетів прикладних 

програм MS Word, MS Excel, PowerPoint, які входять до складу 

інтегрованої системи MicrosoftOffice. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Інформатика» рівня 

повної загальної середньої освіти. 

Зміст. Предмет та завдання дисципліни. Форми представлення 

інформації. Одиниці виміру інформації. Економічна інформація. 

Основні поняття файлової системи, збереження інформації в пам’яті 

ПК. Поняття про файли та папки (каталоги). Загальні відомості про 

операційну систему (ОС) MS Windows. Пакети прикладних програм 

Microsoft Office. Програми-архіватори та робота з ними (на прикладі 

програм WinRar). Робота з антивірусними програмами. Призначення, 

основні поняття та функціональні можливості програми MS Word. 

Загальна характеристика, призначення та особливості електронних 

таблиць в MS Excel. Призначення програми PowerPoint. Створення 

нової презентації та її збереження. Забезпечення безпеки зберігання 

даних в операційній системі Microsoft. Захист від шкідливого 

програмного забезпечення.Технологіябезпеки,що захищає комп'ютер 

від програм-шпигунів і інших видів небажаних програм. Поняття і 

класифікація комп'ютерних вірусів. Коротка характеристика 

вірусів.Антивірусні програми. Правила використання стороннього 

програмного забезпечення. Спам і засоби боротьби з ним. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. Рибальченко Л. В. Економетрія: навч. посіб. для здобувачів першого 

(бакалаврського) рівня освіти за спеціальностями 051 «Економіка» та 

073 «Менеджмент», здобувачів вищої освіти економічних 

спеціальностей, магістрів та аспірантів / Л. В. Рибальченко. – Дніпро : 

ДДУВС, 2023. – 102 с. 

2. Єрьоменко В., Алілуйко А., Березька К., Мартинюк О. Економетрика 

:навчальний посібник. Тернопіль: Підручники і посібники, 2023. 168 с. 
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3. Диха М. В., Мороз В. С. Економетрія: Навчальний посібник. К.: 

Центр навчальної літератури (ЦУЛ), 2019. 206 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Лекції з 

використанням мультимедійних засобів, лабораторні заняття з 

використанням сучасних інтерактивних технологій, конференції, 

олімпіади. 

Методи оцінювання. 
– поточний контроль (комп’ютерне тестування,опитування); 

– підсумковий контроль (екзамен письмовий). 

Мова навчання та викладання. Українська, англійська. 

 
 

4.2. ІНОЗЕМНА МОВА ЗА ПРОФЕСІЙНИМ СПРЯМУВАННЯМ. 

Тип. Обов’язкова. 

Рік навчання. 2025/2026, 2026/2027. 

Семестр. І –ІV. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Строганова Г. О., 

доц., к.ф.н., доцент кафедри сучасних європейських мов. 

Результати навчання. Формування іншомовної комунікативної 

компетентності, необхідної для ефективного функціонування у 

навчальному та професійному середовищах. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. Вхідний рівень 

володіння іноземною мовою В1+. 
Зміст. Формування мовленнєвої, мовної, лінгвосоціокультурної та 

прагматичної компетентностей, необхідних для успішної професійно 

орієнтованоїкомунікаціїіноземноюмовою.Оволодіннятермінологією 

сфери економіки та бізнесу в межах наступних тем: Бізнес та 

комерційні організації. Організація та персонал. Продукт, ринок та 

ринкові відносини. Фінанси. Облік і аудит. Банки і банківська 

діяльність. Міжнародний бізнес. Засоби ділового спілкування. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. Латигіна А.Г. Basic English of Economics: підручник для вищ. навч. 

закл. Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2021. 456 c. 

 2. Дубініна О.В. English Grammar : навч. посібник для студентів вищих 

навч. закладів. Київ: КНТЕУ, 2020. 288 с. 

3. Close-up English in Use, David McKeegan, National Geographic 

Learning, 2023. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Практичні 

заняття, самостійна робота. Використання традиційних та інноваційних 

методів і технологій навчання. 

Методи оцінювання: 
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- поточний контроль (опитування, тестування, перевірка 

підготовлених презентацій, контрольні роботи); 

- підсумковий контроль (екзамен письмовий). 

Мова навчання та викладання. Англійська, німецька, французька, 

українська. 

 
 

4.3. ФІЛОСОФІЯ.  

Тип.Обов’язкова. 

Рік навчання. 2025/2026. 

Семестр. І. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Морозов А. Ю., 

проф., д. ф. н., професор кафедри філософії, соціології та політології. 

Результати навчання. Формування філософської культури мислення 

та пізнання навколишнього світу та самого себе,навичок застосування 

філософської методології. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Історія України» рівня 

повної загальної середньої освіти. 

Зміст. Філософія як універсальний тип знань. Онтологія. Філософське 

розуміння світу. Філософська антропологія. Філософія людини. 

Філософія свідомості. Гносеологія. Філософія пізнання. Діалектика – 

всезагальна теорія розвитку. Філософія суспільства. Філософія 

економіки. Філософія моралі. Філософія релігії. Філософія культури. 

Філософія цивілізації. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1.  Філософія: навчальний посібник / Т. І. Шрамко, Ю. Т. Шрамко ; 

Міністерство освіти і науки України. — Львів: Новий Світ-2000, 2020. 

— 344 с. 

2. Основи філософських знань : навчальний посібник. Друге видання, 

стереотипне. / В. Л. Петрушенко.  – Львів: “Новий Cвіт-2000”, 2024. – 

292 с.3.  

3. Данильян О. Г.Філософія: підручник / О. Г. Данильян, О. П. Дзьобань. 

– 3-тє вид.,переробл. – Харків : Право, 2020. – 432 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Лекції, 

семінарські, практичні заняття з використанням інформаційних 

технологій. 

Методи оцінювання. 

– поточний контроль (опитування, колоквіуми, тестування), 

модульний (комп‘ютерне тестування); 

– підсумковий контроль (екзамен письмовий). 

Мова навчання та викладання. Українська, англійська. 
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4.4. АКАДЕМІЧНЕ ПИСЬМО 

Тип. Обов’язкова. 

Рік навчання. 2025/2026 

Семестр. І 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Калюжна Н. Г., 

д.е.н., професор, професор кафедри світової економіки. 

Результати навчання. Набуття знань щодо мовних засобів наукового 

тексту, його видів, структури та технології складання; опанування 

практичними навичками підготовки академічного тексту, методикою 

роботи з науковою літературою та іншими інформаційними ресурсами; 

розуміння основних принципів академічної доброчесності в цілому та 

академічного письма зокрема. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Українська мова» 

рівня повної загальної середньої освіти. 

Зміст. Формування академічної культури. Основні засади академічного 

письма. Академічна доброчесність. Етичний кодекс ученого. Правила 

використання об’єктів інтелектуальної власності. Авторське право. 

Плагіат. Протидія плагіату. Академічне письмо як один із різновидів 

наукового спілкування. Основні категорії академічного тексту. Види 

академічних текстів. Змістове наповнення та структура академічного 

тексту. Інтертекстуальність академічного тексту: оформлення посилань 

та цитувань. Логіко-синтаксичні труднощі академічного тексту. 

Редагування академічного тексту. Критерії та індикатори публікаційної 

активності. Логіка та структура кваліфікаційної роботи . 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси / засоби. 

1. Академічне письмо: навчальний посібник / укладачі : Т. М. Костирко, 

С. В. Ларенкова, І. В. Бондар, М. С. Жигалкіна. – Миколаїв : НУК, 2022. 

– 116 с. 

2. Академічне письмо: навч. посібник / Уклад. Ревуцька С.К., Зінченко 

В.М. Кривий Ріг, 2019. 130 с. 

3. Колоїз Ж. В. Основи академічного письма : навч. посіб. 2-ге вид., 

доповн. і перероб. Кривий Ріг : ФОП Маринченко С. В., 2024. 143 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Лекції, 

семінарські заняття, здійснення самостійної роботи з вивчення 

першоджерел та навчально-методичної літератури, виконання 

індивідуальних завдань, написання наукових робот. 

Методи оцінювання. 

- поточний контроль (участь у дискусії, тестування, опитування, робота 

в групах, виконання індивідуальних завдань); 

- підсумковий контроль (екзамен письмовий). 

Мова навчання та викладання. Українська, англійська. 

  



19 
 

 

4.5. ПОЛІТИЧНА ЕКОНОМІЯ.  

Тип.Обов’язкова. 
Рік навчання. 2025/2026. 

Семестр. I. 

Лектор,вчене звання,науковийступінь,посада. Шкуропадська Д. Б., 

доктор філософії, доцент кафедри економічної теорії та конкурентної 

політики  

Результати навчання. Засвоєння понятійно-категоріального апарату 

за обраними спеціальностями. Оволодіння студентами глобальними 

теоретико-методологічними знаннями, пізнання економічних процесів 

і явищ, вивчення економічних законів та механізму їх дій, 

закономірностей, рушійних сил розвитку суспільного виробництва. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Основи економіки» 

рівня повної загальної середньої освіти. 

Зміст. Соціально-економічні відносини між людьми в процесі 

виробництва, обміну, розподілу і споживання різноманітних товарів і 

послуг. економічні відносини, господарчі механізми і діяльність людей, 

спрямована на ефективне господарювання в умовах обмежених 

економічних і природних ресурсів, особливості ринкових перетворень 

економіки України і сучасних процесів інтернаціоналізації та 

глобалізації економічного життя людства. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 
1. Економічна теорія навч. посіб. / Г. М. Пилипенко, Ю. І. Пилипенко; М-во 

освіти і науки України, Нац. техн. ун-т. Дніпровська політехніка». Дніпро: 

НТУ «ДП», 2022. 196 с. 

2. Економічна теорія: підручник: у 2 ч. Ч. 1 Мікроекономіка/ В.Д. Лагутін, 

Ю.М. Уманців, К.М. Ніколаєць, та ін.; за ред. В.Д. Лагутіна. 2-ге вид., доопр., 

перероб. Київ: Київ нац. торг.-екон. ун-т, 2021. 396 с. 

3. Економічна теорія: підручник: у 2 ч. Ч. 2 Макроекономіка/ В.Д. Лагутін, 

К.М. Ніколаєць, Т.А. Щербакова та ін.; за ред. В.Д. Лагутіна. 2-ге вид., 

доопр., перероб. Київ: Київ нац. торг.-екон. ун-т, 2021. 328 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

традиційних і нетрадиційних методів викладання із використанням 

інноваційних технологій: лекції, семінарські заняття. 

Методи оцінювання. 

− поточний контроль (тестування, вирішення задач, написання 
аналітичнихзаписок); 

− підсумковий контроль (екзамен письмовий). 

Мова навчання та викладання. Українська, англійська. 

 
4.6. МІЖНАРОДНЕ ПУБЛІЧНЕ І ПРИВАТНЕ ПРАВО. 

Тип. Обов’язкова 
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Рік навчання. 2025/2026 

Семестр. ІІ. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Голубєва В. О., 

доцент, к. ю. н., професор кафедри міжнародного, цивільного і 

комерційного права, Іващенко Д. А., доктор філософії з міжнародного 

права, доцент кафедри міжнародного, цивільного і комерційного права. 

Результати навчання. Студент повинен знати: основні поняття, 

категорії та інститути міжнародного приватного права; ключові 

міжнародні договори стосовно регулювання приватноправових 

відносин з іноземним елементом; вітчизняне законодавство з 

міжнародного приватного права; правовий статус фізичних і юридичних 

осіб у міжнародному приватному праві; особливості регулювання 

речових прав, договірних і недоговірних зобов’язань, трудових, 

сімейних, спадкових правовідносин та міжнародних перевезень у 

міжнародному приватному праві; основні правила міжнародного 

цивільного і арбітражного процесу. Студент повинен уміти: самостійно 

аналізувати і правильно тлумачити зміст відповідних міжнародних 

договорів, вітчизняних та іноземних нормативно-правових актів, 

звичаїв торгового та ділового обігу, прецедентів; користуватися 

спеціальною правовою термінологією міжнародного характеру для 

обґрунтованої оцінки наслідків здійснення міжнародних 

приватноправових відносин; володіти навичками правильного 

застосування колізійних і матеріально-правових норм у 

приватноправових відносинах з іноземним елементом; використовувати 

правові знання у практичних ситуаціях. 
Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Правознавство» рівня 

повної загальної середньої освіти. 
Зміст. Поняття, предмет та система міжнародного приватного права. 

Джерела міжнародного приватного права. Загальні засади 

правозастосування в міжнародному приватному праві. Фізичні, 

юридичні особи та держава як суб’єкти міжнародного приватного права. 

Право власності у міжнародному приватному праві. Правочини, 

договірні та недоговірні зобов’язання в міжнародному приватному 

праві. Договір міжнародної купівлі-продажу товарів. Міжнародні 

перевезення вантажів, пасажирів та їх багажу. Трудові, сімейні та 

спадкові правовідносини у міжнародному приватному праві. 

Міжнародний цивільний процес. Міжнародний комерційний арбітраж. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. Міжнародне приватне право: підручник / Є. М. Білоусов, І. М. Жуков, 

В. В. Комаров, І. В. Яковюк та ін.; за заг. ред. Є. М. Білоусова, І. В. 

Яковюка. Х., 2020. 408 с. 

2. Вивчаючи міжнародне гуманітарне право : навч.-метод. посіб. 3-тє 
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вид., перероб. та доп. / О. Козорог, Т. Короткий, І. Костюк, Т. Ремех, Н. 

Хендель ; за заг. ред. Т. Короткого ; УГСПЛ ; ТЧХУ. Київ; Одеса : 

Фенікс, 2024. 252 с 

3. Dixon M., McCorquodale R., Williams S. Cases & Materials on 

International Law. 7-th edition. Oxford University Press, 2024. 752 p. URL: 

https://www.oxfordlawtrove.com/display/10.1093/he/9780198846895.001.0

001/he-9780198846895  

Заплановані навчальні заходи та методи навчання. Поєднання 

традиційних і нетрадиційних методів викладання із використанням 

інноваційних технологій: лекції (оглядові), практичні заняття 

(презентація/ дискусія/ комунікативний метод), наукова доповідь, 

вирішення ситуативних завдань. 

Методи оцінювання: 

– поточний контроль (усне/ письмове опитування,тестування тощо); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська, англійська. 
 

4.7. МІКРОЕКОНОМІКА 

Тип. Обов’язкова. 

Рік навчання. 2025/2026. 

Семестр. IІ.  

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Ожелевська Т.С., 

доцент, к. е. н., доцент кафедри економічної теорії та конкурентної 

політики. 

Результати навчання. Формування навичок мікроекономічного 

дослідження поведінки та взаємодії окремих суб’єктів ринку; ринкових 

структур; особливостей функціонування окремих економічних 

суб’єктів. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Політична економія», 

«Основи економіки» рівня повної загальної середньої освіти. 

Зміст.Вступ до мікроекономіки. Предмет та метод. Модель можливого 

(або бюджетне обмеження). Модель бажаного (або карта кривих 

байдужості). Аналіз поведінки споживача. Попит та пропозиція. Теорія 

еластичності. Теорія граничних продуктів та мікроекономічна модель 

фірми. Витрати, їх природа та структура. Ринок досконалої конкуренції. 

Монополія. Монополістична конкуренція. Олігополія. Показники 

концентрації. Похідний попит. Ринок факторів виробництва за умов 

досконалої конкуренції. Ринок капіталу та ринок землі. Ринок праці. 

Держава в мікроекономічній теорії: зовнішні ефекти та громадські 

блага. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 
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1. 1. Мартин О. М. Мікроекономіка: теорія, тести, задачі. Частина І: 

навчальний посібник. Львів : ЛДУ БЖД, 2021. 271 с. 

2. Мікроекономіка: Навч. посібник / Н. М. Каменева, М. В. Косич, О. Ю. 

Александрова та ін. Харків: УкрДУЗТ, 2022. 305 с. 

3. Мікроекономіка: підручник / За заг. ред. А.І. Ігнатюк. Київ: 

Видавництво Ліра-К, 2023. 420 с  

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Лекції, 

семінарські, практичні заняття з використанням інформаційних 

технологій. 

Методи оцінювання: 

– поточний контроль (опитування, тестування); 

– підсумковий контроль (письмовий екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська, англійська. 

 

4.8. СТАТИСТИКА.  

Тип.Обов'язкова. 

Рік навчання. 2025/2026. 

Семестр. ІI. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Головач Н.А., 

доцент, к. е. н., доцент кафедри статистики та економетрії. 

Результати навчання. Формування теоретичних знань та практичних 

навичок статистичної оцінки економічних явищ і процесів суспільного 

життя, оволодіння методами статистичного аналізу. Формування вмінь: 

проводити статистичні дослідження, обчислювати узагальнюючі 

показники, будувати статистичні таблиці, графіки, виявляти 

закономірності та тенденції розвитку досліджуваних явищ. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни: «Інформаційні 

технології в міжнародній економічній діяльності». 

Зміст. Методологічні засади статистики. Організація статистики в 

Україні. Статистичні спостереження. Зведення та групування 

статистичних даних. Узагальнюючі статистичні показники та загальні 

принципи їх застосування: абсолютні і відносні величини; середні 

величини.Варіаційнірядирозподілу.Рядидинаміки.Індексний метод. 

Вибірковий метод. Статистичні методи вимірювання взаємозв’язків. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. Статистика : підручник / В. О. Костюк, І. В. Мількін, О. І. Славута ; 

Харків. нац. ун-т міськ. госп-ва ім. О. М. Бекетова. – Харків : ХНУМГ 

ім. О. М. Бекетова, 2023. – 204 с.  

2. Статистика : підручник / С. І. Пирожков, В. В. Рязанцева, Р. М. 

Моторин та ін. – Київ: Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2020. 328 с. 

3. Горкавий В. К. Статистика: Підручник. Третє вид., переробл. і доповн. 

Київ: Алерта, 2020. 644 с. 
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Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Лекції, 

практичні заняття, самостійна робота. 

Методи оцінювання. 

- поточний контроль (комп’ютерне тестування,опитування); 

- підсумковий контроль (екзамен письмовий). 

Мова навчання та викладання. Українська, англійська. 

 

4.9. МЕНЕДЖМЕНТ 

Тип. Обов’язкова. 
Рік навчання. 2025/2026. 
Семестр. ІІ. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Величко О. В., 

доцент, к. е. н., доцент кафедри менеджменту. 

Результати навчання. Формування у майбутніх фахівців сучасного 

управлінського мислення та системи спеціальних знань у сфері 

менеджменту, розуміння концептуальних основ системного управління 

організаціями; набуття умінь аналізу внутрішнього та зовнішнього 

середовища організації та прийняття адекватних управлінських рішень. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Основи економіки» 

рівня повної загальної середньої освіти. 

ЗЗміст. Менеджмент як специфічна сфера людської діяльності. 

Організація як об’єкт управління. Закони, закономірності та принципи 

менеджменту. Функції менеджменту та процес управління. Планування 

як загальна функція менеджменту. Організування як загальна функція  

менеджменту.  Мотивування  як  загальна  функція менеджменту. 

Контролювання як загальна функція менеджменту. Регулювання як 

загальна функція менеджменту. Методи менеджменту. Управлінські 

рішення. Інформація та комунікації в менеджменті. Керівництво та 

лідерство. Організація праці менеджера. Відповідальність та етика в 

менеджменті. Культура організації та менеджменту. Результативність 

та ефективність менеджменту. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. Менеджмент у питаннях та відповідях: навчальний посібник /А. А. 

Вдовічен, О. Г. Вдовічена, В. А. Чичун та ін. Чернівці: ЧТЕІ ДТЕУ, 

2023. 172 с. 

2.  Менеджмент : навч. посіб. [Н. С. Краснокутська та ін.]. Харків. 

Друкарня Мадрид, 2019. – 230 с. 

3. DaftRichard L. Management. 14th ed. GengageLearning, 2021. 784 p. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

традиційних та інноваційних методів викладання: лекції (оглядові, 

тематичні, проблемні); практичні заняття (презентації, дискусії, 

тренінги, робота в малих групах, кейс-стаді, рольові та ділові ігри, 
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аналітичні та практичні вправи, виїзні заняття). 

Методи оцінювання. 

− поточний контроль (тестування, перевірка індивідуальних завдань, 

ситуаційних вправ, аналітично-розрахункових та творчихзадач,захист 

індивідуальних та групових проектів); 

− підсумковий контроль (екзамен письмовий). 

Мова навчання та викладання. Українська, англійська. 

 

4.10. МАКРОЕКОНОМІКА 

Тип. Обов’язкова. 

Рік навчання. 2026/2027. 

Семестр. ІІІ. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Ясько Ю. Г., доцент, 

к.е.н., доцент кафедри економічної теорії та конкурентної політики, 

Лебедева Л. В., доцент, к.е.н., доцент кафедри економічної теорії та 

конкурентної політики. 

Результати навчання. Формування макроекономічного мислення та 

розуміння механізму функціонування національної економіки. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Основи економіки» 

рівня повної загальної середньої освіти. 

Зміст. Предмет, метод та функції макроекономіки. Макроекономічні 

показники в системі національних рахунків. Сукупний попит та сукупна 

пропозиція. Національний ринок та його рівновага. Моделі 

макроекономічної рівноваги. Фіскальна політика держави. Монетарна 

політика. Циклічні коливання та економічне зростання. Інфляція 

як макроекономічне явище. Зайнятість і безробіття. Макроекономічна 

політика у відкритій економіці. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. Фісуненко Н. О., Альошина Т. В., Сидоров О. А., М’ячин В. Г. 

Макроекономіка : навч. посіб. / Н. О. Фісуненко, Т. В. Альошина, О. А. 

Сидоров, В. Г. М’ячин. Дніпро:Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ, 2023. 

148 с. 

2.  Економічна теорія: підручник: у 2 ч. Ч.2. Макроекономіка / В.Д. 

Лагутін, К.М. Ніколаєць, Т.А. Щербакова, та ін.; за ред. В.Д. Лагутіна. 

2-ге вид., доопр.,перероб. Київ: Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2021. 328 с. 

3. Макроекономіка: підручник / М. І. Макаренко, Т. О. Семененко, 

Ю. М. Петрушенко. – 2-ге вид., переробл. – Суми: Сумський державний 

університет, 2021. 307 с. 

 Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Лекції, 

семінарські, практичні заняття з використанням інформаційних 

технологій. 

Методи оцінювання: 
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– поточний контроль (опитування, тестування);  

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська, англійська. 

 

 

4.11. ЕКОНОМЕТРІЯ.  

ТипОбов’язкова 

Рік навчання 2026/2027. 

Семестр.ІІІ 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Рязанцева В.В., 

доцент, к. ф.-м. н., доцент кафедри статистики та економетрії 

Результати навчання. Формування теоретичних знань сучасного 

економічного мислення та спеціальних знань з точки зору системного 

та процесного аналізу економічних систем. Набуття практичних 

навичок моделювання економічних процесів та знаходження 

прогнозних оцінок їх поведінки у майбутньому, розробки на їх основі 

керуючих рішень. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Інформаційні 

технології в міжнародній економічній діяльності». 

Зміст. Математичне моделювання як метод наукового пізнання 

економічних явищ і процесів.Моделі парної регресії та їх дослідження. 

Загальна лінійна економетрична модель. Мультиколінеарність. 

Гетероскедастичність та її наслідки. Автокореляція в моделях 

динаміки. Моделі розподіленого лагу. Економетричні симультативні 

моделі. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. Економетрика. Навчальний посібник / В. Єрьоменко, А. 

Алілуйко, К. Березька, О. Мартинюк. — Тернопіль: Підручники і 

посібники, 2023.— 168 с. 

2. Козьменко О.В., Козьменко О. В. Економіко-математичні методи та 

моделі (економетрика): Навчальний посібник. Суми : Університетська книга. 

2023. 406 с. 
3. Диха М.В., Мороз В.С. Економетрія: навчальний посібник. К.: : 

Центр навчальної літератури, 2021. 202 с.  

Заплановані навчальні заходи та методи викладання.  лекції, 

практичні заняття, самостійна робота. 
Методи оцінювання: 

- поточний контроль (тестування,опитування); 

- підсумковий контроль (екзамен письмовий). 

Мова навчання та викладання. Українська, англійська. 
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4.12. ОБЛІК І ОПОДАТКУВАННЯ. 

Тип.Обов’язкова. 

Рік навчання. 2026/2027. 

Семестр. ІV. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада Ігнатенко Т. В., 

к.е.н., доцент кафедри обліку та оподаткування. 
Результати навчання. Набуття знань і навичок та розуміння сутності 

бухгалтерського обліку, історичних аспектів його становлення і 

розвитку; застосування принципів, на яких ґрунтується бухгалтерський 

облік; засвоєння сутності елементів методу бухгалтерського обліку 

(документування та інвентаризація; оцінювання та калькулювання; 

бухгалтерські рахунки та подвійний запис; бухгалтерський баланс та 

звітність); вміння відображати в системі обліку основні господарські 

процеси:створення підприємства, постачання, виробництво, збут; 

дотримання процедури облікової реєстрації господарських процесів; 

знання сутності та вміння застосовувати основні принципи 

управлінського обліку; розуміння основ організації бухгалтерського 

обліку напідприємстві. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Мікроекономіка». 

Зміст. Подати студентам необхідний навчальний матеріал щодо 

методології та організації бухгалтерського обліку, використання 

облікової інформації для економічного аналізу та прийняття 

управлінських рішень; розкрити сутність, функції та місце 

бухгалтерського обліку в системі господарського обліку і 

характеристику в історичній ретроспективі, в сучасній системі 

управління суб’єктом господарювання, та в системі економічнихнаук. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси / засоби. 

1. План рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов’язань 

і господарських операцій: в ред. наказу Міністерства фінансів України 

№ 1591 від 09.12.2011 р. – [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу:http://zakon3.rada.gov.ua/ laws/show/z1557-11 

2. Бухгалтерський облік: підручник / О.В. Фоміна, С.Я. Король, А.П. 

Шаповалова та ін.; за заг. Ред. О.В. Фоміної. – Київ: Держ. Торг.-екон. 

ун-т, 2024. – 224 с. 

3.  Бухгалтерський облік: навчальний посібник / В. М. Краєвський, 

О. П. Колісник, Н. В. Гуріна та ін. Ірпінь: Університет ДФС України, 

2021. 388 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

традиційних та нетрадиційних методів викладання з використанням 

інноваційних технологій: 

– лекції (тематичні,проблемні); 
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– практичні (традиційні, з моделюванням ситуацій). 

Методи оцінювання. 

– поточний/контроль (тестування; усне та письмове опитування); 
– підсумковий контроль (екзамен письмовий). 

Мова навчання та викладання. Українська, англійська. 

 

 

4.13. МІЖНАРОДНЕ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНЕ ПРАВО. 

Тип. Обов’язкова. 

Рік навчання. 2026/2027 

Семестр.ІІІ-ІV 

Лектор, науковий ступінь, посада. Голубєва В. О., к. ю. н., доцент, 

професор кафедри міжнародного, цивільного та комерційного права; 

Кортукова Т. О., доц., доктор філософії з міжнародного права, доцент  

кафедри міжнародного, цивільного та комерційного права 

Результати навчання. 

Здобуття знань з основних проблем теорії міжнародного економічного 

права, розуміння загальних принципів міжнародного економічного 

права та особливостей правового регулювання міжнародних 

економічних відносин, набуття навичок роботи з нормативним 

матеріалом. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни.«Міжнародне публічне 

і приватне  право». 

Зміст. 

Поняття, методів та системи міжнародного економічного права; поняття 

держави та міжнародних економічних організацій як суб'єктів 

міжнародного економічного права; основні положення про підгалузі 

міжнародного економічного права; види та основні положення про 

міжнародні економічні договори. Забезпечення виконання зобов’язань, 

що випливають з міжнародних економічних договорів. Порядок 

вирішення міжнародних економічних спорів. 

 Рекомендовані джерелата інші навчальні ресурси/засоби. 
1. Міжнародне публічне право : навч.-метод. посібник / Н.В. Кирилюк, 

А.З. Маник, С.М. Задорожна. Чернівці, Чернівец. нац. ун-т ім. Ю. 

Федьковича. 2021. 268 с.  

2. Мельцер Н. Міжнародне гуманітарне право: загальний курс : підручник 

/ Міжнародний комітет Червоного Хреста, 2021. 398 с. URL: 

https://blogs.icrc.org/ua/wp-content/uploads/sites/98/2021/05/4231_154-

.pd 

3. Сироїд Т.Л., Фоміна Л.О. Міжнародне право прав людини : підручник. 

Київ: Юрінком Інтер, 2023. 564 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. 
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Поєднання традиційних і нетрадиційних методів викладання із 

використанням інноваційних технологій: 

лекції (оглядова);  

практичні заняття (презентація / дискусія / «мозкова атака», само-

стійна робота, консультації, інше). 

 Методи оцінювання: 

- поточний контроль (тестування, усне / письмове опитування тощо); 

- підсумковий контроль – екзамен. 

 Мова навчання та викладання. Українська, англійська. 

 

 

4.14. МІЖНАРОДНА ЕКОНОМІКА.  

Тип.Обов’язкова.  

Рікнавчання. 2026/2027.  

Семестр.ІV.  

Лектор, науковийступінь, посада.Ладиченко К. І., доцент, к. е. н., 

доцент кафедри світової економіки, Саркісян Л. Г., доцент, к. е. 

н.,доцент кафедри світової економіки, 

Результатинавчання.Формування у студентів умінь і навичок щодо 

ефективного використання набутих знань для самостійного аналізу 

процесів та явищ міжнародної економіки. Засвоєння методичних 

підходів до оцінки стану та тенденцій розвитку основних форм МЕВ, 

що дозволяє використовувати емпіричний та статистичний аналіз 

зовнішнього міжнародного середовища. Розуміння студентами 

основних закономірностей розвитку процесів міжнародної економіки та 

обґрунтування ними сценаріїв можливостей та загроз, які 

супроводжують входження вітчизняних суб’єктів ЗЕД на різні сегменти 

світового ринку товарів та послуг. Формування комплексного підходу 

до розуміння механізмів включенняУкраїни в міжнародний поділ праці 

та кооперацію в різних сферах економіки.  

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни.«Макроекономіка». 

Зміст.Рівновага на світовому ринку. Світове господарство (СГ) як 

система. Сутність та форми міжнародного поділу праці. Механізми 

взаємодії національних економік країн світу. Міжнародна економіка та 

міжнародна економічна політика. Моделі міжнародної торгівлі. 

Класичні теорії міжнародної торгівлі. Неокласичні моделі міжнародної 

торгівлі. Альтернативні теорії міжнародної торгівлі. Вплив міжнародної 

торгівлі на доходи. Міжнародна торговельна політика. Сутність, рівні та 

ключові тенденції розвитку системи регулювання міжнародних 

торговельно-економічних відносин. Міжнародний рух капіталу. 

Макроекономічні наслідки вивозу капіталу для країн-донорів та країн-

реципієнтів. Міжнародна міграція робочої сили. Платіжний баланс. 
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Валютно-фінансові міжнародні відносини. Макроекономічна політика у 

відкритій економіці. Міжнародна економічна інтеграція.  

Рекомендовані джерела та іншінавчальні ресурси/засоби.  

1. Міжнародні економічні відносини :підручник / А.А. Мазаракі, Т.М. 

Мельник, Л.П. Кудирко та ін. ; за заг. ред. А.А. Мазаракі, Т.М. Мельник. 

: Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2017.612 с 

2. International Economics: Theory and Policy/ Paul Krugman, Maurice 

Obstfeld, and Marc Melitz, Global Edition, 12th Edition. Pearson, 2021. 628 

p. 

3. International Economiсs - 18th Ed. / T. A. Pugel. McGraw-Hill Education, 

2024. 800 p. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання.  

Тематичні та проблемні лекції, семінарські заняття у вигляді 

презентацій, дискусій, роботи в малих групах та інше.  

Методи оцінювання.  

– поточний контроль (тестування; усні та письмові опитування; пере-

вірка презентацій у малих групах, ситуаційних вправ, розв’язування 

задач тощо);  

– курсова робота; 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська, англійська. 

 
4.15. ЕКОНОМІКА І ФІНАНСИ ПІДПРИЄМСТВА.  
Тип.Обов’язкова. 

Рік навчання. 2026/2027. 

Семестр. ІV. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада.  Слободяник О. А., 

доцент, старший викладач кафедри економіки та фінансів 

підприємства, Вавдійчик І. М., доцент, к. е. н., доцент кафедри 

економіки та фінансів підприємства. 

Результати навчання. Формування у студентів теоретичних знань про 

базові поняття щодо господарської діяльності підприємства, змісту 

окремих напрямів цієї діяльності, системи показників,що 

характеризують економічні ресурси та результати господарсько- 

фінансової діяльності підприємства, набуття практичних навичок щодо 

оцінки ефективності використання та розвитку ресурсного потенціалу, 

формування конкурентоспроможності, фінансової стабільності та 

економічної безпеки підприємства. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Мікроекономіка», 

«Статистика». 

Зміст. Підприємство як суб‘єкт господарювання, основні напрямки 

його господарсько-фінансової діяльності. Методологічні та методичні 
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засади планування діяльності підприємства. Формування програми 

виробництва продукції та її реалізації, визначення виробничої 

потужності підприємства. Складові ресурсного потенціалу 

підприємства та шляхи його ефективного використання. Трудові 

ресурси підприємства, системи матеріального стимулювання; 

методичні підходи до їх аналізу та планування. Майнові ресурси 

(активів) підприємства, методичні підходи до аналізу та планування 

оборотних, необоротних активів підприємства. Сутнісні 

характеристики капіталу, класифікація видів капіталу підприємства. 

Власний та позиковий капітал підприємства, особливості формування 

та використання, методичні підходи до їх аналізу та планування. 

Економічна сутність та механізм формування витрат, доходів, 

прибутків. Аналіз та планування економічних результатів 

господарсько-фінансової діяльності підприємства. Оцінка 

ефективності господарської діяльності та пошук шляхів її підвищення. 

Сутність фінансового стану підприємства, його складові, методи 

оцінки. Конкурентоспроможність підприємства та механізм її 

визначення. Сучасні моделі розвитку підприємства, запобігання 

кризовимявищамтабанкрутства.Економічнабезпекапідприємствата 

шляхи їїзабезпечення. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. Економіка підприємства: підручник : у 3 ч.  /А. А. Мазаракі, Г. В. 

Блакита, Г. В. Ситник та ін. ; за заг. ред. А. А. Мазаракі. – Київ: Держ. торг.-

екон. ун-т, 2023. –472 с. 

2. Економіка підприємства: підручник / за заг. ред. Л. Г. Ліпич. – 

Луцьк : Вежа-Друк, 2021. 

3. Економіка підприємства: підручник / за заг. ред. Л. Г. Мельника. – 

Суми: Університетська книга, 2025. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

традиційних і нетрадиційних методів навчання з використанням 

інноваційних технологій: лекції (оглядова / тематична / проблемна 

семінарські/практичні заняття (тренінг/презентація/дискусія/метод 

кейс-стаді / робота в малих групах). 

Методи оцінювання. 

– поточний контроль (тестування; усне / письмове опитування; 

перевірка есе/презентації/ситуаційного завдання розробленого за 

матеріалами реального підприємства таін.); 
– підсумковий контроль (екзамен письмовий). 

Мова навчання та викладання. Українська, англійська. 

 

 
4.16. СИСТЕМИ МІЖНАРОДНОЇ ТОРГОВЕЛЬНО-
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ЕКОНОМІЧНОЇ ІНФОРМАЦІЇ.  
Тип.Обов’язкова. 

Рік навчання. 2026/2027. 
Семестр ІV. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Хлевицька Т. Б., 

доцент, к. е. н., доцент кафедри світової економіки. 

Результати навчання.Уміти аналізувати і оцінювати якість, 

достовірність, актуальність та релевантність даних відповідно до 

інформаційного запиту, уміти аналізувати великі обсяги даних в 

статистично-аналітичних пакетах програм, формувати аналітичні звіти, 

що описують економічні процеси та явища, здійснювати ефективну 

комунікацію на основі отримання та обробки інформаційного 

матеріалу, аргументувати свою позицію на основі світових джерел 

торговельно-економічної інформації, використовувати сучасні 

інформаційні та комунікаційні технології у управлінні підприємствами, 

які здійснюють міжнародно орієнтовану діяльність. Вміти 

застосовувати аналітичні методи аналізу та прогнозування формування 

і розвитку міжнародного макро- та мікро-середовища. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Міжнародна 

економіка». 

Зміст. Інформація як ключовий ресурс економічного розвитку. 

Інформаційна економіка та міжнародний інформаційний простір. 

Системи джерел інформації. Провідна роль ООН у формуванні 

міжнародних систем джерел інформації. Торговельно-економічна 

інформація міжнародних організацій. Система джерел торговельно-

економічної інформації Світової організації торгівлі (СОТ). 

Використання інформаційних технологій в обробці даних ЮНКТАД. 

Інформаційний простір міжнародних організацій, що регулюють 

світові ринки торгівлі окремими групами товарів. Системи баз даних 

Організації економічного співробітництва та розвитку (ОЕСР). 

Міжнародний інформаційний простір валютно-кредитних організацій. 

Системи джерел інформації регіональних інтеграційних угрупувань 

Європи. Регіональні системи джерел інформації інтеграційних 

угрупувань Азії, Північної та Південної Америки й Африки. Роль 

аналітичних центрів та недержавних організацій у формуванні 

торговельно-економічної інформації. Ключові елементи системи 

торговельно-економічної інформації. Стандартизація і сертифікація 

товарів і послуг світової торгівлі. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. Стройко Т. В., Рехтета О. М. Міжнародні організації : навч. посіб. 

2-ге вид. Миколаїв : МНУ ім. В. О. Сухомлинського ; Дніпро : Серед- 

няк Т. К., 2022, 157 с. 
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2. Регулярне видання МВФ з питань оцінки глобальних перспектив 

«Перспективи розвитку світової економіки». URL: 

https://www.imf.org/en/publications/weo. 

3. Про засади внутрішньої і зовнішньої політики : Закон України 

№ 2411-VI від 01.07.2010. Відомості Верховної Ради України (ВВР). 

2010. № 40. Ст. 527. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2411-

17#Text. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Лекції, 

практичні заняття, самостійна робота студентів, консультації. 

Методи оцінювання. 

– поточний контроль – наприкінці кожного практичного заняття за 

підсумками роботи студента через проведення контрольних робіт, 

рішення тестів та задач, усне опитування за проблемними питаннями, 

індивідуальні співбесіди, самоперевірка виконаних завдань, захист 

дослідницькихробіт; 

– підсумковий контроль (екзамен письмовий). 

Мова навчання та викладання. Українська, англійська. 

 

 

 

 
4.17. МЕНЕДЖМЕНТ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ 

Тип. Обов’язкова.  

Рік навчання. 2027/2028.  

Семестр V.  

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Фокіна-Мезенцева 

К.В., доц., д-р екон. наук, проф. каф. міжнародного менеджменту, 

Сєрова Л.П., доц., канд. екон. наук, доц. каф. міжнародного 

менеджменту.  

Результати навчання. Формування у студентів цілісної уяви про 

специфіку менеджменту зовнішньоекономічної діяльності; отримання 

ґрунтовних знань в області форм організації управління 

зовнішньоекономічною діяльністю, механізмів реалізації функцій 

аналізу, обліку, планування, прогнозування та контролю при здійсненні 

підприємством зовнішньоекономічної діяльності.  

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Менеджмент», 

«Економіка і фінанси підприємства».  

Зміст. Менеджмент ЗЕД як складова системи управління 

підприємством. Детермінанти менеджменту ЗЕД підприємства. 

Теоретичні основи менеджменту ЗЕД підприємства. Управлінські  

рішення  в  менеджменті ЗЕД. Стратегічне планування у менеджменті 
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ЗЕД. Оцінка стратегічних позицій та вибір напрямів діяльності 

підприємства – суб’єкта ЗЕД. Бюджетування як система ефективного 

менеджменту ЗЕД. Управління якістю у процесі менеджменту ЗЕД. 

Планування ЗЕД підприємства. Оперативне планування в системі 

менеджменту ЗЕД. Прогнозування ЗЕД підприємства. Методи оцінки та 

вибору інвестиційних альтернатив у менеджменті ЗЕД. Організація 

управління ЗЕД підприємства. Організація управління 

зовнішньоекономічним підрозділом підприємства. Континуум 

інструментарію аналізу та оцінки окремих аспектів менеджменту ЗЕД 

підприємства. Методичні підходи до діагностування ЗЕД підприємства. 

Облік як загальна функція менеджменту ЗЕД. Інформаційні технології 

та програмні продукти в менеджменті ЗЕД. Контролювання  ЗЕД 

підприємства. Функція регулювання в менеджменті  ЗЕД. Етичні дилеми 

у менеджменті ЗЕД підприємства. Проблеми та перспективи 

менеджменту ЗЕД в сучасних умовах глобалізації бізнесу.  

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси / засоби.  

1. Менеджмент зовнішньоекономічної та інноваційної діяльності (для 

магістрів): навчальний посібник. К.В. Ковтуненко, О.М. Коваленко, О.В. 

Станіславик та ін.; за ред. д.е.н., доц. Ковтуненко К.В. ЦУЛ, 2018. -496 

стр. 

2. Міжнародна економічна діяльність України : підручник / 

Мазаракі А. А., Мельник Т. М., Гончаренко О. В. та ін. Київ : КНТЕУ, 

2021. 704 с. 

3. Міжнародні економічні відносини та зовнішньоекономічна 

діяльність : навчальний посібник / Т.О. Зінчук – Київ: ЦУЛ, 2019. – 521 

с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Лекції, 

семінарські заняття, робота в малих групах, захист індивідуальних 

проектів 

Методи оцінювання:  

– поточний контроль (опитування, колоквіуми, тестування);  

– підсумковий контроль (екзамен письмовий).  

Мова навчання та викладання. Українська, англійська. 

 

4.18. ЄВРОПЕЙСЬКА ІНТЕГРАЦІЯ.  

Тип.Обов’язкова   

Рік навчання. 2027/2028 

Семестр. V 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Дугінець Г.В., 

професор, д. е. н., завідувач кафедри світової економіки; 

Кравець К.П.,доцент, к. е. н., доцент кафедри світової економіки, 

Лежепьокова В.Г., доцент, к. е. н., доцент кафедри світової економіки 
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Результати навчання.Формування у студентів умінь і навичок щодо 

ефективного використання набутих знань для самостійного аналізу 

процесів та явищ регіональної економічної інтеграції. Вміння 

аналізувати напрями та механізми регулювання конкуренції на спільному 

ринку ЄС з метою виявлення труднощів, з якими доведетьсястикатися 

вітчизняним підприємствам – суб’єктам ЗЕД, що планують вихід на 

європейський ринок. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Міжнародна 

економіка». 

Зміст.Чинники, передумови та етапирозвиткуєвропейськоїінтеграції. 

Інституційні засади функціонування Європейського Союзу. Спільний 

ринок як основа функціонування ЄС. Європейський валютний союз: 

критерії вступу та проблеми функціонування. Торговельнаполітика ЄС. 

Секторальні політики ЄС. Політики ЄС у сфері розвитку 

інфраструктури. Соціальна політика Європейського Союзу. Регіональна 

політика та політика зближення з ЄС. Проблеми та перспективи 

розвитку ЄС в ХХІ столітті Напрями європейської інтеграції України. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси / засоби. 

1 . Європейська та глобальна регіональна інтеграція : підручник / за ред. 

А. Крисоватого та М. Лизун. Тернопіль : Осадца Ю.В., 2023. 295 с. 

2 . Право Європейського Союзу : підручник / [Р. А. Петров (кер. авт. кол.), А. 

О. Вакуленко, Ван Елсувеге П. та ін.] ; за ред. Р. А. Петрова. – Вид. 9-те, 

змінене і допов. – Харків : Право, 2019. – 442 с. 
3 . Угода про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та 

Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної 

енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/984_011#Text 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Тематичні та 

проблемні лекції, семінарські заняття у вигляді презентацій, дискусій, 

роботи в малих групах та інше.  
Методи оцінювання. 

− поточний контроль (тестування; перевірка презентацій у малих 
групах, ситуаційних вправ, розв’язування задач, дайджестів 
тощо);  

− підсумковий контроль (екзамен). 
Мова навчання та викладання. Англійська. 
 
4.19. ФІНАНСИ ЗАРУБІЖНИХ КОРПОРАЦІЙ 

Тип: Обов’язковий. 

Рік навчання. 2027/ 2028. 

Семестр. V. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада: Зубко Т. Л.,доцент, 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/984_011#Text
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д. е. н., професор кафедри світової економіки, Залізнюк В. В., професор, 

д.н. з держ. упр., професор кафедри світової економіки. 

Результати навчання. формування цілісної уяви про особливості 

організації фінансової діяльності корпорацій; оволодіння 

методологічними підходами до оцінки ефективності фінансової 

діяльності корпорацій. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Міжнародна 

економіка», «Облік і оподаткування», «Економіка і фінанси 

підприємства». 

Зміст. Теоретичні основи корпоративних фінансів. Фінансова звітність 

корпорацій. Аналіз фінансової звітності корпорацій. Капітал 

корпорації. Структура капіталу корпорації. Вартість капіталу 

корпорації. Ринкова капіталізація корпорацій. Емісійна політика 

корпорацій. Дивідендна політика корпорацій. Діяльність корпорації на 

фінансовому ринку. Інтеграційні механізми в системі корпоративного 

управління. Корпорація як платник податків. Фінансові ризики 

корпорацій. Корпоративне фінансове планування. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. Юрій Е. О., Ковальчук Н. О. Корпоративні фінанси: навч. посіб. 

Чернівці: ЧНУ ім. Юрія Федьковича : Рута, 2019. 439 с. 

2. Brealey, Richard A. Principles of corporate finance / Richard A. Brealey, 

Stewart C. Myers, Franklin Allen.—99th ed. (2025 release) 

3. Волш Кіаран. Ключові показники менеджменту. 100+ фінансових 

коєфіцієнтів для ефективного управління компанією: посібник. Київ: 

Наш Формат, 2024, 432 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання.Проблемні та 

тематичні лекції, семінарські заняття із використанням презентацій, 

дискусії, роботи в малих групах тощо. 

Методи оцінювання. 

− поточний контроль (усні та письмові опитування, тестування, 

перевірка презентацій, доповідей, групових проектів, конспектів, 

ситуаційних завдань тазадач); 

− підсумковий контроль (екзамен письмовий). 

Мова навчання та викладання. Українська, англійська 

 

 
4.20. МІЖНАРОДНИЙ МАРКЕТИНГ. 

Тип. Обов’язкова. 

Рік навчання. 2027/2028. 

Семестр. VІ. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. 

Кудирко Л.П.,професор, к. е. н., професор кафедри світової економіки. 
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Результати навчання. Характеристика стану міжнародного 

маркетингового середовища та оцінювання рівня його привабливості 

для здійснення зовнішньоекономічної діяльності. Формування у 

студентів цілісного уявлення про специфіку забезпечення міжнародної 

маркетингової діяльності. Створення підґрунтя для використання 

здобутих теоретичних знань у практичній діяльності. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Міжнародна 

економіка». 

Зміст. Міжнародний маркетинг як навчальна дисципліна та практичний 

інструментарій міжнародного бізнесу. Міжнародне маркетингове 

середовище. Міжнародні маркетингові дослідження. Вибір зарубіжних 

ринків. Сегментація світового ринку. Стратегії виходу підприємства на 

зовнішній ринок. Міжнародний маркетинговий комплекс. Товарна 

політика в системі міжнародного маркетингу. Міжнародні канали збуту 

підприємства. Вертикальні та горизонтальні маркетингові збутові 

мережі. Міжнародні маркетингові комунікації. Міжнародна цінова 

політика. Міжнародний маркетинг транснаціональних компаній. 

Міжнародний маркетинг країн та територій. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. Маркетинг: світовий досвід та український вимір: підручник. Вид. 2-

ге доп та перероб. /За заг. Ред. А. Старостіної. Київ: Видавництво Ліра-

К, 2024. 484 с.  

2. Мальська М., Пурська І. Міжнародна маркетингова діяльність: теорія 

та практика: підручник. – К.: Центр учбової літератури, 2021. 288 с. 

3. Армстронг Г., Котлер. Ф. Основи маркетингу. Підручник. К.: 

Науковий світ, 2022. 880 с.  

4. Cateora P., Money B., Gilly M., Graham J. International Marketing, 19th 

Edition. McGraw-Hill Education, 2024.  

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Лекції, 

семінарські заняття з використанням кейсів, розв’язання задач, робота в 

малих групах, захист індивідуальних проектів. 

Методи оцінювання. 

− поточний контроль (усні та письмові опитування, тестування, 

перевірка презентацій, доповідей, групових проектів, конспектів, 

ситуаційних завдань тазадач); 

− підсумковий контроль (екзамен письмовий). 

Мова навчання та викладання. Українська, англійська 

 
4.21. ПРАКТИЧНИЙ КУРС «БІЗНЕС-СИМУЛЯЦІЯ» 

Тип. Обов’язкова. 

Рік навчання. 2028/2029. 

Семестр. VII–VIІI. 
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Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Бєляєва Н.С., доцент, к. 

е. н., доцент кафедри менеджменту; Кармазінова В.Д., к. е. н., доц., доцент 

кафедри маркетингу; Кравець К.П., доцент, к. е. н., доцент кафедри світової 

економіки.  

Результати навчання. Формування у студентів професійних 

компетентностей щодо організації та управління бізнесом в сфері ритейлу на 

засадах бізнес-симуляції (інтерактивної моделі віртуального підприємства, 

яка за своїми внутрішніми умовами максимально наближена до реального 

підприємства торгівлі). Оволодіння навичками виконання завдань та 

обов'язків фахівців окремих функціональних підрозділів підприємства. 

Розвиток комплексу практичних навичок здійснення окремих бізнес-

процесів та бізнес-операцій з використанням сучасних програмних 

продуктів та ERP – систем, набуття досвіду роботи в команді. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Міжнародна економіка», 

«Статистика», «Економіка підприємства», «Міжнародне торговельно-

економічне право», «Іноземна мова спеціальності»,  

Зміст. Проведення реєстрації підприємства та здійснення організаційних 

процедур по започаткуванню бізнес-діяльності. Формування стратегічних 

засад розвитку бізнесу. Управління персоналом у системі менеджменту 

підприємства, розробка кадрової політики. Формування бази даних для 

здійснення комерційних угод. Моделювання процесу закупівлі товарів 

на підприємстві. Розробка маркетингової товарної політики та 

комунікаційної політики підприємства. Організація та моделювання 

обліку господарських операцій підприємства з використанням 

програмних продуктів «BAS: Бухгалтерія» та «BAS-Управління 

торгівлею». Симуляція здійснення зовнішньоторговельних операцій та 

оцінювання їх ефективності. Категорійний менеджмент підприємства 

торгівлі. Контроль за умовами постачання товарів, дотриманням 

технічних регламентів та гігієнічних нормативів. Аналіз та планування 

фінансово-економічних результатів діяльності підприємства. 

Бюджетування та фінансовий контролінг напідприємстві. Оцінка 

ефективності фінансово-господарської діяльності підприємства. 

Рекомендовані джерела та інші навчальніресурси/засоби. 

1. Управління персоналом : підручник / О. М. Шубалий, Н. Т. Рудь,  А. 

І. Управління персоналом : підручник. 2-ге вид., перероб. і доп. / 

О. М. Шубалий, Н. Т. Рудь, А. І. Гордійчук, І. В. Шубала, М. І. 

Дзямулич, О.А. Хілуха, П.М. Косінський; за заг. ред. О. М. Шубалого. 

– Луцьк : ЛНТУ, 2023. – 414 с. 

2. EXCEL 2022: The All-in-One Beginner to Expert Illustrative Guide | 

Learn the Basic Fundamentals, the Essential Functions and Formulas in Less 

Than 10 ... Step-by-Step Tutorials and Practical Examples 

3. Власова, Н. О. Економіка торгівлі : навч. посіб. для студ. вищ. навч. 

закладів / Н. О. Власова, В. А. Гросул, Н.С та ін. Краснокутська – 2-ге 



38 
 

вид., стер. – Харків : Світ Книг, 2019. – 473 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Процес 

вивчення дисципліни здійснюється на базі Навчально-наукового 

центру бізнес-симуляції ДТЕУ на основі віртуального підприємства 

роздрібної торгівлі – ТОВ «Гермес», що функціонує в режимі реального 

часу. Освоєння дисципліни передбачає проведення лабораторних 

занять у малих групах в підрозділах імітаційного підприємства, а саме 

у департаментах: Розвитку бізнесу, Персоналу, Закупівлі, Асортименту 

та якості, Маркетингу, Реклами та PR, Планування, Фінансового 

контролінгу, Зовнішньоекономічної діяльності, Бухгалтерії. 

Методи оцінювання. 

- поточний контроль (ситуаційні завдання/кейси); 

- курсова робота; 

- підсумковий контроль (екзамен письмовий). 
Мова навчання та викладання. Українська, англійська 
 

4.22. МІЖНАРОДНА ТОРГІВЛЯ.  

Тип.Обов’язкова   

Рік навчання. 2028/2029 

Семестр. VІІІ 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Новак О. В. ,доцент, 

к. е. н., доцент кафедри світової економіки,  
Результати навчання. Формування у студентів цілісної уяви про 
особливість розвитку міжнародної торгівлі; володіння культурою 
сучасного економічного мислення; володіння новітніми теоретичними 
підходами до виявлення причин та наслідків розвитку міжнародної 
торгівлі; формування у студентів умінь і навичок щодо використання 
набутих знань для самостійного виявлення сучасних тенденцій розвитку 
міжнародної торгівлі; уміння визначати показники, що характеризують 
особливість розвитку міжнародної торгівлі, причини її виникнення та 
наслідки для економіки країни; засвоєння методологічних та 
технологічних підходів щодо регулювання міжнародної торгівлі 
товарами та послугами; володіння методиками проведення 
компаративного, економіко-математичного та статистичного аналізу, 
щодо оцінки стану та перспектив розвитку міжнародної торгівлі та 
кон’юнктури зовнішніх ринків; вміння ефективно застосовувати методи 
тарифного та нетарифного регулювання міжнародної торгівлі у 
відповідності з цілями регулювання та ситуацією на внутрішньому або 
зовнішньому ринках. 
Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Макроекономіка», 
«Мікроекономіка», «Міжнародна економіка». 
Зміст. Поняття та сутність міжнародної торгівлі. Передумови, мотиви  та 
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чинники розвитку міжнародній торгівлі. Періодизація розвитку 
міжнародної торгівлі. Види та форми міжнародної торгівлі товарами. 
Методи та засоби організації міжнародної торгівлі товарами. Структура 
міжнародної торгівлі товарами та послугами. Статистика міжнародної 
торгівлі товарами та послугами Показники розвитку міжнародної 
торгівлі. Емпіричний аналіз стану міжнародної торгівлі. Прогнозування 
розвитку міжнародної торгівлі. Теорії міжнародної торгівлі та їх роль у 
поясненні причин та наслідків розвитку міжнародної торгівлі. Класичні 
теорії розвитку міжнародної торгівлі. Неокласичні теорії розвитку 
міжнародної торгівлі. Розвиток класичних та неокласичних теорій 
міжнародної торгівлі. Альтернативні теорії розвитку міжнародної 
торгівлі. Розвиток міжнародної торгівлі в теорії загальної рівноваги. 
Умови торгівлі та наслідки їх зміни в моделі загальної рівноваги. Теорії 
впливу технічного прогресу на міжнародну торгівлю. Регулювання 
міжнародної торгівлі та її відображення у торговельній політиці країни. 
Методи та засоби реалізації торговельної політики країни. Система 
регулювання міжнародної торгівлі. Економічна роль та механізм митно- 
тарифного регулювання міжнародної торгівлі. Економічна роль та 
механізм нетарифного регулювання міжнародної торгівлі. Теоретична 
аргументація застосування інструментів регулювання міжнародної 
торгівлі за умов досконалої конкуренції на ринку. Особливість 
застосування інструментів регулювання міжнародної торгівлі за умов 
цінової дискримінації на ринку. Особливість застосування інструментів 
регулювання міжнародної торгівлі за умов недосконалої конкуренції на 
ринках. 
Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. Міжнародна економічна діяльність України : підручник / А. А. 
Мазаракі, Т. М. Мельник, О. В. Гончаренко та ін. ; за ред. А. А. Мазаракі, 
Т. М. Мельник. – Київ : Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2021. – 704 с. 
2. Міжнародна торговельна діяльність: підручник / В.В. Рокоча, В.Г. 
Алькема, В.І. Терехов, Б.М. Одягайло [та ін.]; наук. ред. В.В. Рокоча. - 
К.: Університет економіки та права "КРОК", 2018. - 698 с. 
Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Пояснювально-
ілюстративні, репродуктивні, проблемного виконання, частково-
пошукові (евристичний), дослідницькі. 
Методи оцінювання: 

− поточний контроль (усні та письмові опитування, тестування, 
перевірка презентацій, доповідей, групових проектів, конспектів, 
ситуаційних завдань та задач, курсова робота); 
− підсумковий контроль (екзамен письмовий). 
 
 
 



40 
 

Мова навчання та викладання. Українська, англійська 

 
 

4.23. МИТНА СПРАВА 

Тип. Обов’язкова. 

Рік навчання. 2028/2029. 

Семестр.VІІ. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Караваєв Т.А., 

професор, д. т. н., професор кафедри товарознавства та митної справи, 

Калуга Н.В., к. х. н., доцент кафедри товарознавства та митної справи. 

Результатинавчання.Формуваннясистемизнаньщодоосновнихтерміні

в і понять у сферідержавної митної справиУкраїни; ролі і місця митної 

справи в економічному розвиткуУкраїни; застосування тарифних та 

нетарифних методів регулювання ЗЕД; визначення митної вартості 

товарів та нарахування митних платежів; декларування товарів; 

організації та форм митного контролю; сутності та застосування 

митнихрежимів; мети та порядку здійсненнямитного контролю й 

оформлення товарів і транспортних засобів комерційного призначення, 

що належать підприємствам і громадянам, при їхпереміщенні через 

митний кордон України; форми митних декларацій та інших документів, 

умов і порядку їх застосування при митному контролі та оформленні 

товарів і транспортних засобів комерційного призначення, 

щопереміщуються через митний кордон України.  

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Міжнародна 

економіка».  

Зміст. Поняття та сутність тарифних та нетарифних заходів 

регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Організаціямитного 

контролю. Порядок і способи здійснення митного контролю. Поняття та 

порядок митного оформлення. Мета, місце і час здійснення митного 

оформлення товарів і транспортних засобів комерційного призначення, 

що переміщуються через митний кордон України. Взаємодія митних 

органівУкраїни з іншими контролюючими органами і службами під час 

здійснення митного та митного оформлення товарів із застосуванням 

механізму «єдиного вікна» Порядок ввезення (пересилання) в Україну, 

митного оформлення й оподаткування особистих речей, товарів 

несупроводжуваного багажу, що належать громадянам. Порядок 

переміщення через митний кордон України валютних цінностей. 

Митний контроль та оформлення товарів у міжнародних поштових та 

експрес відправленнях. Поняття та види митних режимів. Особливості 

застосування митних режимів. Поняття та форми декларування. Форми 

митних декларацій та документів, які використовуються при митному 

контролі та оформленні товарів, що переміщуються підприємствами. 
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Заповнення декларацій на бланку єдиного адміністративного 

документа. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. Митний кодекс України : Закон України від13.03.2012 No 4495-VI (зі 

змінами). 

2.Про спрощення і гармонізацію митних процедур (Кіотська конвенція): 

Міжнародна конвенція від 18.05.1973 р. 

3. Мережко Н.В., Пашко П.В., Рождественський О.В. Митна справа : 

підручник.  Київ: Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2017. – 572с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

традиційних та нетрадиційних методів викладання із використанням 

інноваційних технологій: лекції (тематичні, проблемні); 

практичнізаняття (інтерактивні форми проведення занять «Кейс-

метод», «Робота в малих групах», «Мікрофон», «Брейн-ринг»; 

заповнення митних декларацій із застосування програмного 

забезпечення QD Professional, MDOFFICE). 

Методиоцінювання: 

– поточний контроль (тестування, письмовеопитування, перевірка 

заповнення документації, ситуаційних задач, індивідуальногозавдання);  

– підсумковий контроль (екзамен письмовий). 

Мованавчання та викладання. Українська, англійська 

 
 

 

4.24. ФІЗИЧНЕ ВИХОВАННЯ.  

Тип. Обов’язкова.  

Рік навчання. 2025/2026, 2026/2027.  

Семестр. І – ІV. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Дембіцька О. О., ст. 

викл. кафедри фізичної культури, спорту та реабілітації.  

Результати навчання. Надання необхідного обсягу знань, умінь та 

навичок використання засобів фізичної культури і спорту для підтримки 

та зміцнення здоров’я нині та у майбутній трудовій діяльності.  

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Фізична культура».  

Зміст: баскетбол, волейбол, футбол, настільний теніс, бадмінтон, 

фітнес, аеробіка, самбо, атлетична гімнастика, плавання, загально-

фізична підготовка, фізична реабілітація. Предметом вивчення 

«Фізичного виховання» є фізичний розвиток, функціональне 

удосконалення організму, навчання основним життєво важливим 

руховим навичкам, вмінням; якісна, динамічна характеристика рівня 

розвитку і реалізації можливостей людини, що забезпечує біологічний 

потенціал його життєдіяльності, необхідний для гармонійного розвитку. 



42 
 

Для необхідності у збільшенні рухової діяльності студентів, та 

самореалізації у подальшій професійній діяльності.  

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси / засоби.  

1. Сучасні ігрові види спорту: навчальний посібник / Т. В. Вознюк. 

Вінниця : Корзун Д. Ю., 2017. – 246 с. 

2.  Теорія і методика викладання футболу : навчально-методичний 

посібник / В. М. Костюкевич, О. А. Перепелиця, С. А. Гудима, В. М. 

Поліщук. – 2-ге вид., перероб. та допов.Київ : КНТ, 2017. – 297 с. 

3. Черненко, С. О. Теорія і методика фізичного виховання : навчальний 

посібник: у 2 частинах / Черненко С. О. – Краматорськ : ДДМА, 2022. – 

Частина 2. – 228 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Методи 

викладання згідно теорії та методики фізичного виховання.  

Методи оцінювання.  

- поточний контроль (тестування);  

- підсумковий контроль (залік).  

Мова навчання та викладання. Українська. 
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ЗМІСТ 

Вступ 

1. Загальна інформація про університет 

1.1. Назва та адреса 

1.2. Опис закладу (тип і статус) 

1.3. Адміністрація університету 

1.4. Академічний календар 

1.5. Перелік освітніх програм 

1.6. Вимоги щодо умов прийому, у тому числі мовна політика та 

процедури реєстрації 

1.7. Кредитна мобільність та попереднє навчання (неформальне та 

інформальне) 

1.8. Політика розподілу кредитів ЄКТС (інституційна кредитна рамка) 

1.9. Механізми академічного управління 

2. Загальна інформація для студентів 

2.1. Відділ обліку студентів 

2.2. Умови проживання 

2.3. Харчування 

2.4. Вартість проживання 

2.5. Фінансова підтримка для студентів 

2.5.1. Стипендіальне забезпечення студентів 

2.5.2. Пільгова оплата за проживання у гуртожитках 

2.5.3. Фінансове забезпечення студентів з числа дітей-сиріт та дітей, 

позбавлених батьківського піклування 

2.6. Медичні послуги 

2.7. Умови для студентів з обмеженими можливостями та особливими 

потребами 

2.8. Навчальне обладнання 

2.9. Бібліотека 

2.10. Організація мобільності студентів за освітніми програмами 

2.11. Заклади вищої освіти-партнери університету 

2.12. Програми англійською мовою викладання 

2.13. Мовні курси 

2.14. Можливості для практичної підготовки 

2.15. Дуальна форма освіти  

2.16. Умови для творчого розвитку, занять спортом і відпочинку 

2.17. Студентські організації 

3. Освітня програма 
4. Інформація про освітні компоненти (дисципліни) 

 
 

 


